
Niederschrift  
 

Sitzung des Ausschusses für Soziales, Sport und Kultur der Gemeinde 
Steinbergkirche 

 
 

Sitzungstermin: Dienstag, 31.05.2022, 19:30 Uhr 

Raum, Ort: Großer Sitzungssaal, Holmlück 2, 24972 Steinbergkirche  

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

Sitzungsende: 21:00 Uhr 

 

Anwesenheit 

Anwesende: 

Vorsitz 

Frau Annette Kindler-Lurz   

Mitglieder 

Herr Lars Kablau 
Frau Christiane Pareike 
Frau Silke Petersen (Protokollführung)                                                
Frau Annika Teschendorf 
 
Weitere Gemeindevertreter 
 
Herr Peter Rehders 
 
Gäste 
 
Herr Jürgen Becker (Seniorenbeiratsmitglied) 
Herr Michael Donix 
Frau Birgit Kahns (Seniorenbeiratsmitglied) 
Eckehard Szidat 
 

 

 

Abwesende: 

Mitglieder 

Herr Ingo Beckmann 
Frau Kerstin Bendixen 
Herr Markus Bösser 
Herr Finn Schlömer 

  

 

 

   

 
Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil: 
 
1. Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, Feststellung 

der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit und gegebenenfalls Beschluss über 
Änderungsanträge zur Tagesordnung 



2. Beschlussfassung über die in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden 
Tagesordnungspunkte  

3. Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 23.11.2021 
4. Bestimmung eines Protokollführers oder einer Protokollführerin für den Ausschuss für 

Soziales, Sport und Kultur 
5. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
6. Einwohnerfragestunde 
7. Antrag der CDU Fraktion zur Anschaffung einiger Sitz- und Ruhebänke in diversen 

Ortsteilen 
8. Spielplatzsituation in der Gemeinde 

Sachstand: Unbespielbarkeit im Ortsteil Quern 
9. Seniorenbeirat 

hier: Anregung einer diesjährigen Seniorenfahrt 
10. Ferienbetreuung in den Sommerferien 
11. 400-Jahr-Feier des Ortsteiles Neukirchen 
12. Verschiedenes 

 
 

Protokoll 
 
Öffentlicher Teil: 
 
 

1 . Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, 
Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit und gegebenenfalls 
Beschluss über Änderungsanträge zur Tagesordnung 

 

Die Vorsitzende begrüßt die anwesenden Mitglieder des Ausschusses für Soziales, Sport und 
Kultur sowie die Zuhörer. Sie stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen 
wurde. Es ergibt sich kein Widerspruch. Der Ausschuss ist beschlussfähig.  
 

 

2 . Beschlussfassung über die in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden 
Tagesordnungspunkte 

Es liegen keine in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnde Tagesordnungspunkte vor. 
 
 

 

3 . Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 23.11.2021 
 

Die Niederschrift der Sitzung ist zur Kenntnis gegeben worden, es gibt keine Einwendungen.  
 

 

4 . Bestimmung eines Protokollführers oder einer Protokollführerin für den 
Ausschuss für Soziales, Sport und Kultur 

 

Frau Silke Petersen übernimmt die Aufgabe der Protokollführung. Bei der nächsten Sitzung 
wird die Ausschussvorsitzende ein anderes Ausschussmitglied benennen. 
 
 

 
 

5 . Bericht der Ausschussvorsitzenden 

Frau Annette Kindler-Lurz berichtet von den Schwierigkeiten bei der Weihnachtsaktion 2021, 
die sie alleine vorbereitet hat, betont aber, dass die Verteilung der Geschenke große Freude 
bereitet habe. 
Des Weiteren berichtet Frau Kindler-Lurz von den Vorbereitungen des Ortsteils Neukirchen 
für seine 400-Jahr-Feier am 16. und 17.07.2022. U.a. schreibt Claus-Peter Petersen eine 
Dorfchronik und es sollen an besonders markanten oder geschichtsträchtigen Stellen 
Informationstafeln aufgestellt werden. Die geplanten Kosten in Höhe von ca. 4.000,- EUR 
teilen sich je hälftig die Gemeinde Steinbergkirche und die Kirchengemeinde. Die Tafel vor 
Egon Bahrs ehemaligem Haus wird von der SPD gespendet. 



Frau Kindler-Lurz berichtet anschließend von einem Info-Abend der Bürgerinitiative zum 
Erhalt aller Grundschulen im Amtsgebiet, an dem sich die große Frage stellte, warum zwei 
Schulen im Amtsgebiet geschlossen werden sollen, wenn doch die Kindergärten aus allen 
Nähten platzen. Herr Lars Kablau, als einer der Initiatoren, freut sich über die positiven 
Rückmeldungen der Ausschussmitglieder und kündigt an, dass ein digitaler Auftritt zur 
Werbung von weiteren Unterstützern und Informationsweitergabe in Arbeit sei. 
Kurz wird über das Thema der Frühbetreuung in der Grundschule Steinbergkirche diskutiert, 
das im morgigen Amtsschuss Thema sein wird.  
 

 

 

6. Einwohnerfragestunde 
 

Es gibt keine Fragen von den anwesenden Einwohnern. 
 

 

 

7. Antrag der CDU Fraktion zur Anschaffung einiger Sitz- und Ruhebänke in 
diversen Ortsteilen 

 

Frau Christiane Pareike erläutert den Antrag der CDU, drei neue Bänke als Ersatz für kaputte 
Bänke in den Ortsteilen Friedrichstal, Roikier und Quern zu beschaffen. Es wurden drei 
Angebote eingeholt, das Günstigste liegt bei 229,-EUR/Bank und kommt von den Kappelner 
Werkstätten. Die einstimmige Beschlussempfehlung für die Gemeindevertretung lautet: 
Die Gemeinde Steinbergkirche beschließt, das Angebot der Kappelner Werkstätten für 
Holzbänke über 229,-EUR/ Stück anzunehmen und die drei entsprechenden Bänke in den 
Ortsteilen Friedrichstal, Roikier und Quern durch Neue zu ersetzen. 
 
 

8. Spielplatzsituation in der Gemeinde, Sachstand: Unbespielbarkeit im Ortsteil 
Quern 

 

Die Ausschussvorsitzende stellt anhand von Fotos den desolaten Zustand des großen 
Holzspielgeräts und den unzureichenden Sandschutz auf dem Spielplatz in Quern dar, der dazu 
geführt hat, dass der Spielplatz zur Zeit gesperrt ist. Die eigentlich geplante Ausbesserung und 
das in Aussicht gestellte Engagement von Eltern ist leider ausgeblieben, was bei einigen 
Ausschussmitgliedern Erstaunen und Unverständnis auslöst. Damit hier schnell eine Lösung 
gefunden wird, werden sich alle bisher Beteiligten zu einem Vor-Ort-Termin treffen. 
 
 

9. Seniorenbeirat, hier: Anregung einer diesjährigen Seniorenfahrt 
 

Frau Birgit Kahns stellt als Seniorenbeiratsmitglied den Wunsch der Senioren dar, dieses Jahr 
von der Gemeinde wieder eine Seniorenfahrt anzubieten. Es liegen drei Angebote aus dem Jahr 
2020 für die Ausflugsziele Hamburg, Nordstrand und Sylt vor. Der Ausschuss befürwortet das 
Anliegen und bittet den Seniorenbeirat sich um die Aktualisierung der bisherigen Angebote zu 
bemühen, damit im September ein Tagesausflug stattfinden kann. 
In diesem Zusammenhang regt Lars Kablau eine ähnliche Veranstaltung für Kinder oder andere 
Gruppen aus der Gemeinde an. Da die letzte von der Gemeinde organisierte Fahrt für Kinder 
allerdings einen negativen Verlauf hatte, wird davon zur Zeit abgesehen. 
Annika Teschendorf äußert daraufhin die Idee, im Zuge des Jubiläums der 10-jährigen Fusion der 
Gemeinden Quern  und Steinbergkirche in 2023 ein Dorffest u veranstalten, was großen Anklang 
findet. Entsprechende Planungen sollen im Herbst aufgenommen werden. 
 
 

10. Ferienbetreuung in den Sommerferien 
 
Frau Kindler-Lurz fragt nach Informationen zur Ferienbetreuung in der Grundschule 
Steinbergkirche, die allerdings nicht von diesem Ausschuss sondern in Zusammenarbeit mit einer 
Elterninitiative vom Amt Geltinger Bucht organisiert wird. Sie wird daher sich diesbezüglich an 
den Bürgermeister wenden. 



 
 
 

11. 400-Jahr-Feier des Ortsteils Neukirchen 
 
Über diesen TOP wurde bereits unter TOP 5 berichtet. 
 
 
 

12. Verschiedenes 
 
Christiane Pareike stellt dem Ausschuss vor, was die AG „Willkommenskultur“ bisher 
zusammengetragen hat. Für das Willkommenspaket ist man noch auf der Suche nach einem 
kleinen Faltplan und einer Verpackungslösung. 
 
 
 
 
 
Mit einem Dank an alle Anwesenden beendet der Vorsitzende die Sitzung um 21:00 Uhr. 
 
 
 
 

Vorsitz 
Annette Kindler-Lurz 

 Protokollführung 
Silke Petersen  
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